



УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Адреса: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

PIK IX, 4. 63 (959). ЧЕТВЕР, 26. ТРАВНЯ 1927. WINNIPEG, MAN. THURSDAY, MAY 26th, 1927. No. 63 (959). VOL. IX.

АРМІЯ ГАНКОВСЬКОГО УРЯДУ ЗАНИМАЄ НОВІ МІСТА В ПРОВІНЦІЇ ГОНАН

МАРШАЛОК ФЕН Ю-СЯН ЗАНЯВ МІСТО ЧЕНЧОВ У ПІВНІЧНО-ЦЕНТРАЛЬНОМУ ГОНАНІ. — ГЕН. ТАН СЕН-ЧІ, ГОЛОВНИЙ КОМАНДАТ АРМІЇ, ЗАНЯВ СІПІН І ШАНЦАЙ ТА ТЕРИТОРІЮ ЗДОБЖ РІКИ ГУНГОВ. — ГАНКОВІ УБИЛИ БІЛЬШЕ ЯК 8,000 ПІВНІЧНИХ ЖОВНІРІВ І 5,000 ВЗЯЛИ В ПОЛОН; ЗАХОПИЛИ ТАКОЖ 10 ПОЛЕВИХ ГАРМАТ, 20 МАШИНОВИХ КРИСІВ І 20,000 ПОЯСІВ АМУНІЦІЇ.

ШАНГАЙ, 23. травня. — Повідомляють, що маршалок Фен Ю-Сян, який воює по стороні революційного уряду в Ганкові, займає місто Ченчов у північно-центральному Гонані.

Генерал Тан Сен-Чі, головний командант військ ганковського уряду, сповіщає про захоплення Сіпін і Шанцаю та територій довж ріки Гунгов від реакційних генералів.

Оповіднення кажуть, що більше як 8,000 північних жовнірів убито і 5,000 взято в полон, а також захоплено 10 полевих гармат, 20 машинових крисів і 20,000 поясів амуніції. Ганковська армія втратила 700 людей.

Оповіднення, датоване 21. травня, кажуть, що ганковська армія наступає на міста Кай-Фен і Ченчов.

ПЕКІН, 23. травня. — Повідомляють з Ченчова, у провін-

ції Гонан, що тамешня японська колонія рішила вислати своїх жінок і дітей до Пекіну з огляду на факт, що театр війни передсувається на північ.

БРИТИЙСЬКИЙ КОНСУЛЬ ВИХІВ І ЧІНЦЯНУ.

ШАНГАЙ, 23. травня. — Бритійський консуль у Чінкіні зостав відкликаний. Всі архіви консуляту забрано.

Віцеадмірал Тирвіт, командант британських морських сил у Китаю, прибув до Шангаю.

Японські міноносці "Гінокі" і "Янагі" були обстрілювані вчора 100 миль від Шангаю північним військом з лівого берега ріки Янче і полудневим з правого берега. "Янагі" відповів вогнем і заглушив атакуючих. Ніхотрий корабель не був ушкоджений.

ОБСТРІЛЮВАЛИ АМЕРИКАНСЬКИЙ КОРАБЕЛЬ.

ЛОНДОН, 23. травня. — Комунікат адміраліції каже сьогодні, що в п'ятницю американський міноносець "Тріба" був обстрілюваний Китаєм з південного берега ріки Янче. Міноносець відповів на вогонь Китаївців.

СІПІАРСЬКІ РОБІТНИКИ ПЕРЕГОЛОСУВАЛИ ЗА СТРАЙКОМ.

Сіпійські робітники, що працюють в офісах, при ладунанні і вилadowуванні вагонів і на стаціях у західній Канаді, переголосували вийти на страйк, якщо не дистанту підвишки платні. Оповіднено, що 95% робітників переголосували за страйком. Рішення вийти на страйк дотичить 2,500 робітників.

Переговори між представниками юніа і компанією, які велись кілька місяців тому назад, не привели до нічого. Робітники домогались з початку 10 проц. підвишки платні. На їх домогання назначено раду помирення, яка признала робіт-

никам 4 центи підвишки на годину. Однак компанія відкинула це рішення й запропонувала робітникам лише два центи підвишки.

Робітники годилися були на 4 центи підвишки, але відкинули пропозицію компанії щодо 2 центів підвишки. З огляду на визначене становище компанії, яка зігнувала рішення ради помирення, робітники перевели голосування й рішення вийти на страйк.

Урядники юніа ще раз поставили своє домогання до компанії перед переведенням в життя страйкового рішення.

КОНГРЕС ДАЛЕКО-СХІДНІХ ПОНЕВОЛЕНИХ НАРОДІВ У ГАНКОВІ.

Відбудеться в місяці червні старанням Ліги Проти Імперіялізму, яку засновано на конгресі в Брюсселі.

БЕРЛІН, 20. травня. — Старанням Ліги Проти Імперіялізму в місяці червні відбудеться в Ганкові конгрес з метою об'єднати руху за національну незалежність на Далекому Сході. Таке оповіщення зробив Дж. Ленсборі, президент Ліги. Ліга була сформована у Брюсселі в місяці лютому на першому міжнародному конгресі колоніальних народів та представників європейських і американських робітників.

Н. П. П. БУДЕ ПРОТЕСТУВАТИ ПРОТИ ЄВРОПЕЙСЬКОЇ ІМІГРАЦІЇ.

Провінціальна рада Незалежної Партії Праці ліде в понеділок на засідання вініпегської міської ради й буде домогатися від неї, щоб вона заперестувала перед доміняльним урядом проти спроваджування без розбору європейських імігрантів до Канади. Делегація буде складатися з Джана Квіна, посла провінціального парламенту, та бущих алдерменів Джеймса й Дорварда.

Як головний аргумент для міської ради делегація подасть те, що революційному урядові грозить небезпека. Бритії умісно розповсюднують слухи про "надходчий упадок ганковського уряду", щоб витворити американський сентімента за зривання дипломатичних зносин з Ганковом, як це вже зробила Велика Британія, відкликавши свого представника.

Американець Ліндберг перелетів аеропляном з Нью Йорку до Парижа

Двадцять-п'ять-літній летун зробив свою подорож, яка вносила 3,647 миль, за 33 1/2 години. — Перелет вважається надзвичайним успіхом і геройським вчинком, бо Ліндберг летів через океан сам один і його аероплян мав лише один мотор. — Париж сердечно прийняв американського летуна.

При кінці минулого тижня американець Чарлс Ліндберг перелетів аеропляном з Нью Йорку до Парижа без ніякої останков. Свою подорож, яка вносила 3,647 миль, Ліндберг зробив за 33 1/2 години. Це перший перелет аеропляном з Нью Йорку до Парижа в історії воздухоплавства.

Ліндберг вилетів з Нью Йорку минулої п'ятниці в год. 7.52 рану, а залетів до Парижа в суботу в год. 5.21 ввечерю (на паризький час о год. 10.21 ввечерю). Пересічно він летів по 113 миль на годину.

Полет Ліндберга вважається надзвичайним великим успіхом на полі воздухоплавства. Сам летун ще дуже молодий чоловік, бо має всього 25 років.

ДЕМОНСТРАЦІЯ НІМЕЦЬКИХ КОМУНІСТІВ.

БЕРЛІН, 18. травня. — Місцеві комуністи влаштували вчора велику демонстрацію проти засуду Сакка й Ванзеті на кару смерті. Демонстранти несли вулицями міста сотки червоних прапорів, а відтак відбувся перелік державним театром протестаційний мітінг. Виступало багато промовців, які підтримували американське судівництво за домоганнями звільнення засуджених.

КАЖЕ, ЩО С.С.Р. ВЕДЕ ПРОВІД У МИСТЕЦТВІ.

БЕРЛІН, 20. травня. — Моріс Гест, відомий американський театральний постановщик, повернувшись сошно з Москви з Максом Райнгардтом, славним німецьким театральним постановщиком, і заявив представникам преси, що Радянський Союз веде провід у світовому мистецтві.

В ЯПОНСЬКІЙ МАЙНІ ЗГИНУЛО 35 МАЙНЕРІВ.

ТОКІО, 19. травня. — У вулгарній майні в Яотекі, в префектурі Сака, вбух сьогодні вогонь, внаслідок чого 35 майнерів зістали похованими живими, а 150 інших виратувалися.

ЧУЖОЗЕМНІ ВІПСЬКА ПИ КОРАБІ У ШАНГАЮ.

ШАНГАЙ, 18. травня. — Злучені Держави мають тепер у Шангаю 300 жовнірів, Велика Британія 18,000, Японія 2,000. Крім кораблів для перевозу війська на китайських водах є тепер більше як 170 воєнних кораблів. Це найбільша концентрація воєнних кораблів на далекому Сході.

ЛИНДБЕРГ ДІСТАВ ТАКЕ СЕРДЦЕНЕ ПРИЙНЯТТЯ, ЯК РІДКО ХТО ДІСТАЄ

Вчорашній перелет Ліндберга мав лише один мотор та не міг звестися з води на випадок, як би йому прийшлося було спуститися на океан. Вчинок Ліндберга тим більше геройський, що лише парубоків тому назад два французькі летуни вважалися в доміжні в Париж до Нью Йорку пропасти без вісті. Іх аероплян був великий і сально збудований, мав три мотори й вони були під кожним зглядом більше приготувані й забезпечені до такої небезпечної подорожі, як молодий американець. По прибуттю до Парижа Ліндберг дістав таке сердечне прийняття, як рідко хто дістає в світі. Кілька тисяч людей чекали на нього на летячій лаші і прямо носили його аероплян разом з ним. На другий день і в наступні дні Ліндберг дістав прийняття й почести від президента французької республіки, прем'єра, міністра закордонних справ, міністра війни та рійних організацій.

За свій перелет Ліндберг одержить 25,000 доларів, які призначив Раймонд Ортейг як нагороду для першого чоловіка, що перелетить аеропляном з Нью Йорку до Парижа. Він вже одержав 150,000 франків від Аеронавтичного Клубу Франції.

Ліндберг є шведського походження. Сам він уродився в Злучених Державах, одначе його батько приїхав з Швеції. Мати Ліндберга живе в Дітроїті.

ФУЛЕР ОДЕРЖАВ 110,000 АПЕЛІВ У СПРАВІ САККА Й ВАНЗЕТІ.

Протести проти засудження на смерть італійських радикальних робітників наспівують зі всіх сторін світа.

ШАКАГО, 19. травня. — Міжнародна Робітничка Допомога обчислила, кільки наспіло допелер каблеграм, петицій і листів в справі Сакка й Ванзеті, а також кільки відбулось мітінгів і демонстрацій в обороні засуджених на смерть італійських робітників.

Це обчислення дало такий вислід: До губернатора штату Масечусетс, Алвена Т. Фулера, наспіло від рійних організацій і визначних осіб зі всіх сторін світа більше як 110,000 апелів у

формі листів, резолюцій і петицій та понад 200 каблеграм. Вони висловлюють голос протесту більше як 50 мліонів людей. Проти засуду Сакка й Ванзеті протестували трейд-юніа, політичні партії, професіоналісти (вчені, учителі, професори, адвокати, поли, письменники, журналісти) та газети (консервативні, ліберальні, робітничі, радикальні). Протести наспівали буквально з цілого світа.

АВСТРІЙСЬКА ТОРГОВЕЛЬНА ДЕЛЕГАЦІЯ НА РАД. УКРАЇНІ.

Дня 6. квітня ц. р. до Харкова прибула австрійська торговельно-промислова делегація, на чолі якої стояв директор австрійського торговельного музею д-р Веселі. З делегацією приїхав також представник австрійського уряду, радник австрійського посольства в С.Р.С.Р. д-р Гудечек.

Перед від'їздом делегації д-р Харкова голова делегації д-р Веселі в розмові зі співробітником "Комуніста" між иншим сказав:

"Економічні наслідки подорожі нашої делегації на Україну дуже великі. Делегація переконалася в тому, що є певний ґрунт для здорового економічного співробітництва обох націй. Зокрема на Україні ми

уже склали низку конкретних угод. Ми домовилися з радянськими банками про кредити й конкретні методи здійснення цих угод. "Нашим найближчим завданням є налагодити импорт з Радянської України до Австрії і навпаки. Ми зробимо все можливе для того, щоб українські експерти використали великий організаційний досвід австрійської торгівлі, яка здавна поставаче товари й сировину усій середущій та південно-східній Європі. "Ми певні", сказав наприкінці д-р Веселі, "що від наших значно зміниться однаково потрібний обом державам здоровий економічний зв'язок між Україною та Австрією".

ПЕРШОТРАВНЕВЕ СВЯТО В СТОЛИЦІ РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ.

ХАРКІВ, 3. травня. — Першотравневе свято в Харкові розпочалося 30. квітня. На підприємствах та установах, після закінчення робіт, було влаштовано мітінги. До вечера місто прикрашено прапорами, п'ятами, портретами проводирів і ллюміновано.

Першого травня вранці на іподромі пішли колони манифестантів. Вулиці переповнено. Дві години йшли манифестанти під звуки оркестр і першотравневих пісень. Над колонами демонстрантів сотні гасел, п'ятаків, більшість присвячено привітанням китайському народові. Гучними привітаннями, бадьорим "ура" зустрічають колону Китаївців, що живуть в Харкові.

Першотравневе свято на іподромі відкрито парадом харківської залого. Парад прийма-

ли Петровський і Якір. Після принесення присяги молодими червоноармійцями, в рійних частинах іподрому відбулися мітінги, на яких виступали Петровський, Каганович, Скрипник, Балицький, Буценко та інші. Коли закінчилися мітінги на іподромі, відбулися вистави, живі газети, злободенні огляди. Фізкультури й радіоаматори демонстрували свої досягнення. Ввечерю в робітничих клубах відбулися спектаклі, концерти й вечірки. — В день 1. травня в Харкові відкрито кілька дитячих будинків, інтервати для безпритульних, громадських кухонь, то-що.

Як повідомляють, у день Першого Травня в Одесі закладено великий клуб металістів та кілька культурних установ.

НОВА ПОСТАНОВА УРЯДУ С.Р.С.Р.

МОСКВА, 19. травня. — Телеграфічна Агенція Радянського Союзу повідомляє, що Рада Народніх Комісарів винесла постанову, що від тепер радянські представники й торговельні організації будуть вести торговельні операції лише в тих закордонних країнах, з якими Радянський Союз має формальні дипломатичні зно-

сени і в яких ці операції не зустрічають ніяких перепон. В постанові зазначає однак, що в крайніх випадках, де для цього особливі економічні причини, народній комісаріят торгівлі має право робити винятки.

Відновляйте передплату на "Укр. Роб. Вісти!"